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Méthodologie
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M é t h o d o l o g i e

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 1 506 personnes, 

représentatif de la population française 

âgée de 18 à 25 ans.

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de ménage) après 

stratification par région et catégorie 

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne du 

24 au 30 avril 2024.

Etude réalisée par l'Ifop pour l’ANACEJ et Les Jeunes Européens

É C H A N T I L L O N M É T H O D O L O G I E M O D E  D E  R E C U E I L
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Résul tats  de l ’é tude
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L e s  i n t e n t i o n s  d e  v o t e
p o u r  l e s  é l e c t i o n s  e u r o p é e n n e s

A
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L ' i n d i c e  d e  p a r t i c i p a t i o n  a u x  é l e c t i o n s  e u r o p é e n n e s

Question : Nous aimerions mesurer précisément la probabilité que vous alliez voter aux élections européennes qui auront lieu le dimanche 9 juin 

2024. A partir d'une échelle allant de 1 à 10, 10 signifiant que vous êtes tout à fait certain(e) d'aller voter, et 1 que vous êtes tout à fait certain(e) de 

ne pas aller voter, pouvez-vous indiquer où vous vous situez personnellement sur une telle échelle aujourd'hui ?
Base : aux personnes inscrites sur les listes électorales.

Sondage Ifop pour l’ANACEJ réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 13 mars 2017 auprès d’un échantillon de 1 202 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 à 25 ans.
Sondage Ifop pour l’ANACEJ et Les Jeunes Européens France réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 15 au 24 avril 2019 auprès d’un échantillon de 1 498 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 à 25 ans.
Sondage Ifop pour l’ANACEJ en partenariat avec le Forum Français de la Jeunesse réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 11 au 18 février 2020 auprès d’un échantillon de 1 195 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 à 25 ans.
Sondage Ifop pour l’ANACEJ réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 21 mai au 1er juin 2021 auprès d’un échantillon de 1 499 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 à 25 ans.
Sondage Ifop pour l’ANACEJ réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 10 au 16 mars 2022 auprès d’un échantillon de 1 499 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 à 25 ans.

Participation 

estimée 

30%

Abstention 

estimée 

70%

52

23

33

20

58

30

48

77

67

80

42

70

Présidentielle
Mars 2017

Européennes
Avril 2019

Municipales
Février 2020

Régionales
Juin 2021

Présidentielle
Mars 2022

Européennes
Avril 2024

Participation estimée Abstention estimée

Évolution : ensemble des 18-25 ans depuis Mars 2017 
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L ’ i n t e n t i o n  d e  v o t e  a u x  é l e c t i o n s  e u r o p é e n n e s

Question : Si dimanche prochain se déroulaient les élections européennes, pour laquelle des listes suivantes y aurait-il le plus de chances que 

vous votiez ?

En pourcentage des suffrages exprimés
Base : aux personnes inscrites sur les listes électorales.

4 %

2 %

17 %

3 %

8 %

1 %

1 %

9 %
2 %
2 %

6 %
0 %

6,5 %
1,5 %
2 %

32 %
0,5 %
1 %
1,5 %

La liste de LO

La liste du NPA    

La liste de la France insoumise

La liste du Parti communiste et du MRC

La liste du Parti socialiste et de Place Publique

La liste du Parti Radical de Gauche, de Régions et Peuples Solidaires et du Mouvement des citoyens

La liste « Changer l'Europe » de Nouvelle Donne 

La liste des Écologistes (ex-EELV)

La liste « Écologiste au centre »

La liste du Parti animaliste

La liste de Renaissance, du Modem, d’Horizons et de l’UDI

La liste « Le Centre » soutenue par Territoires en mouvement et l’Alliance centriste

La liste des Républicains

La liste de l’Alliance rurale

La liste de Reconquête

La liste du Rassemblement National

La liste de l’UPR

La liste des Patriotes et de VIA

Une autre listeNB : les scores affichés à « 0 » correspondent à des mesures

inférieures à 0,5% des intentions de vote exprimées.



9© GROUPE IFOP 2024 9

L ’ i n t e n t i o n  d e  v o t e  a u x  é l e c t i o n s  e u r o p é e n n e s  – D é t a i l

Question : Si dimanche prochain se déroulaient les élections européennes, pour laquelle des listes suivantes y aurait-il le plus de chances que 

vous votiez ?

En pourcentage des suffrages exprimés
Base : aux personnes inscrites sur les listes électorales.

17

15

19

18

18

20

13

15

14

20

12

22

21

19

14

ENSEMBLE LFI

Hommes

Femmes

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 23 ans

24 à 25 ans

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 23 ans

24 à 25 ans

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 23 ans

24 à 25 ans

8

6

10

6

6

9

10

6

4

5

9

7

9

14

11

ENSEMBLE PS-PP

Hommes

Femmes

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 23 ans

24 à 25 ans

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 23 ans

24 à 25 ans

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 23 ans

24 à 25 ans

9

8

10

9

8

12

8

5

5

14

6

13

10

9

10

ENSEMBLE ÉCO.

Hommes

Femmes

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 23 ans

24 à 25 ans

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 23 ans

24 à 25 ans

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 23 ans

24 à 25 ans

6

6

6

3

9

7

4

5

8

7

4

2

8

7

5

ENSEMBLE REN.

Hommes

Femmes

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 23 ans

24 à 25 ans

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 23 ans

24 à 25 ans

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 23 ans

24 à 25 ans

7

8

5

7

8

5

6

8

12

4

9

5

5

5

3

ENSEMBLE LR

Hommes

Femmes

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 23 ans

24 à 25 ans

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 23 ans

24 à 25 ans

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 23 ans

24 à 25 ans

32

32

32

39

31

26

34

49

29

21

34

26

32

32

36

ENSEMBLE RN

Hommes

Femmes

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 23 ans

24 à 25 ans

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 23 ans

24 à 25 ans

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 23 ans

24 à 25 ans

Sexe

Âge

Âge (hommes)

Âge (femmes)
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L a  s û r e t é  d u  c h o i x  a u x  é l e c t i o n s  e u r o p é e n n e s

Question : Diriez-vous que vous êtes sûr(e) de votre choix ou que vous pouvez encore changer d'avis ?
Base : aux personnes ayant exprimé une intention de vote.

Vous êtes 
sûr(e) de 

votre choix 

66%

Vous pouvez 
encore 

changer 

d’avis 

34%

54
50 51

59 62
66

46
50 49

41 38
34

Présidentielle
Mars 2017

Européennes
Avril 2019

Municipales
Février 2020

Régionales
Juin 2021

Présidentielle
Mars 2022

Européennes
Avril 2024

Vous êtes sûr(e) de votre choix Vous pouvez encore changer d’avis

Évolution : ensemble des 18-25 ans depuis Mars 2017 
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L e s  r a i s o n s  d e  l ' a b s t e n t i o n  a u x  é l e c t i o n s  e u r o p é e n n e s

Question : Quelle est la principale raison pour laquelle vous pourriez ne pas voter aux élections européennes ? En premier ? Et en second ?

- Récapitulatif « Total des citations » -

Base : aux personnes pouvant s’abstenir aux élections européennes

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses.

23%

19%

17%

15%

14%

13%

11%

10%

9%

8%

7%

7%

7%

7%

6%

13%

-

Parce que vous serez en week-end, en congé ou en déplacement 

Parce que ces élections ne changeront rien à votre situation 

Parce qu’aucun candidat ne défend ou représente vos idées 

Parce que ces élections ne changeront rien dans la société 

Parce que vous ne connaissez pas les candidats qui se présentent 

Parce que ces élections ne vous intéressent pas 

Pour manifester votre mécontentement à l’égard des partis politiques 

Parce que vous ne comprenez pas les enjeux de cette élection 

Pour manifester votre mécontentement à l’égard de l’action du président de la République et du gouvernement 

Parce que les hommes et femmes politiques n’ont pas le pouvoir de changer les choses 

Pour manifester votre mécontentement à l’égard de l’Union européenne 

Parce que l'Union européenne ne vous intéresse pas 

Parce que vous ne savez pas où voter 

Parce que vous ne comprenez pas le fonctionnement de l’Union européenne 

Parce que vous ne votez jamais 

Pour une autre raison 

Aucune autre raison 

Prési.
Mars 2022

(%)

Régionales
Juin 2021

(%)

Muni.
Fév. 2020

(%)

Euro.
Avril 2019

(%)

Prési.
Mars 2017

(%)

Régionales
Nov. 2015

(%)

25 22 26 22 22 36

15 19 22 20 24 31

23 15 19 15 29 22

16 20 15 23 25

9 28 18 20 9 28

14

15 10 11 15 23 22

13 8 12 12 19

7 8 10

8

5

6

5 5 4 2 5 5

27 22 23 16 16 9

18 19 16 16 11

Évolution : ensemble des 18-25 ans
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L e s  m o t i v a t i o n s  d u  v o t e  :  e n j e u x  n a t i o n a u x  o u  e u r o p é e n s

Question : Au moment de voter aux prochaines élections européennes, vous voterez plutôt en fonction… ?

Base : aux personnes ayant l’intention d’aller voter.

D’enjeux 

nationaux 

62%

D’enjeux 

européens 

38%
Rappel avril 2019 :  54%

Rappel avril 2019 :  46%

Comparatif : Ensemble des Français – 2 mai 2024

D’enjeux 

nationaux 

50%

D’enjeux 

européens 

50%
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L e s  m o t i v a t i o n s  d u  v o t e  :  p o u r  o u  c o n t r e  l a  p o l i t i q u e  d e  l ' U n i o n  

e u r o p é e n n e
Question : Par votre vote aux élections européennes, diriez-vous que… ?

Base : aux personnes ayant l’intention d’aller voter.

31%

38%

31%

27%

50%

23%

Vous allez exprimer votre accord sur la 

manière dont est dirigée l’Union 

Européenne 

Vous allez exprimer votre désaccord sur 

la manière dont est dirigée l’Union 

Européenne 

Vous ne vous prononcerez pas en 

fonction de votre opinion sur la manière 

dont est dirigée l’Union Européenne 

Rappel avril 2019

Avril 2024



14© GROUPE IFOP 2024 14

L ’ i n f o r m a t i o n  s u r  l e s  é l e c t i o n s  
e u r o p é e n n e s

B
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L a  n o t o r i é t é  d e  l a  d a t e  d e s  é l e c t i o n s  e u r o p é e n n e s

Question : Les élections européennes auront lieu en France le 9 juin prochain. Avant de répondre à ce questionnaire, saviez-vous que ces élections 

auraient lieu* ?

*Question posée en amont du questionnaire, afin de ne pas biaiser les résultats.
Sondage Ifop pour l’ANACEJ et Les Jeunes Européens France réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 15 au 24 avril 2019 auprès d’un échantillon de 1 498 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 à 25 ans.
Sondage Ifop pour l’ANACEJ en partenariat avec le Forum Français de la Jeunesse réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 11 au 18 février 2020 auprès d’un échantillon de 1 195 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 à 25 ans.
Sondage Ifop pour l’ANACEJ réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 21 mai au 1er juin 2021 auprès d’un échantillon de 1 499 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 à 25 ans.
Sondage Ifop pour l’ANACEJ réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 10 au 16 mars 2022 auprès d’un échantillon de 1 499 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 à 25 ans.

Oui, et vous saviez qu’elles 
auront lieu en juin  

62%
Non, vous ne saviez pas 

que les élections 
régionales auraient lieu 

prochainement
15%

TOTAL Oui
85%

84%
88%

80%

95%

85%

Européennes
Avril 2019

Municipales
Février 2020

Régionales
Juin 2021

Présidentielle
Mars 2022

Européennes
Avril 2024

Évolution : ensemble des 18-25 ans
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L ' i n t é r ê t  p o u r  l a  c a m p a g n e  d e s  é l e c t i o n s  e u r o p é e n n e s

Question : Est-ce que vous vous intéressez beaucoup, assez, peu ou pas du tout à la campagne actuelle des élections européennes* ?

Beaucoup 
15%

Assez 
35%

Peu 
33%

Pas du tout 
17%

Total Beaucoup, 

assez

50%

Total Peu, pas du tout

50%

56

32 35
28

57
50

44

68 65
72

43
50

Présidentielle
Mars 2017

Européennes
Avril 2019

Municipales
Février 2020

Régionales
Juin 2021

Présidentielle
Mars 2022

Européennes
Avril 2024

Total Beaucoup, Assez Total Peu, Pas du tout

Évolution : ensemble des 18-25 ans depuis Mars 2017 

*Question posée en amont du questionnaire, afin de ne pas biaiser les résultats.
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L a  p o p u l a r i t é  d e s  p r i n c i p a l e s  t ê t e s  d e  l i s t e  a u x  é l e c t i o n s  

e u r o p é e n n e s

Question : Connaissez-vous, ne serait-ce que de nom, chacune des personnalités suivantes* ? Et pour chacune des personnalités suivantes, 

diriez-vous que vous en avez une bonne ou une mauvaise opinion* ?

25%

16%

22%

13%

12%

10%

9%

9%

5%

6%

18%

20%

4%

3%

4%

3%

2%

1%

35%

23%

22%

16%

15%

12%

12%

12%

7%

11%

22%

9%

7%

5%

6%

5%

5%

4%

Jean Lassalle 

Jordan Bardella 

Marion Maréchal 

Manon Aubry 

François-Xavier Bellamy 

Valérie Hayer 

Raphaël Glucksmann 

Marie Toussaint 

Léon Deffontaines 

Total 
« Bonne opinion »

46%

45%

31%

23%

20%

18%

17%

17%

11%

31%

34%

42%

17%

15%

14%

12%

11%

6%

Total  
«Mauvaise opinion» Ne connaît pas 

23%

21%

27%

60%

65%

68%

71%

72%

82%

 Une très bonne opinion   Une assez bonne opinion   Une assez mauvaise opinion   Une très mauvaise opinion

*Questions posées en amont du questionnaire, afin de ne pas biaiser les résultats.
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L e s  l e v i e r s  p o u r  i n c i t e r  à  a l l e r  v o t e r  a u x  é l e c t i o n s  e u r o p é e n n e s

Question : Chacun des éléments suivants serait-il susceptible de vous inciter à aller voter aux élections européennes ?

- Récapitulatif « Total Oui » -

Base : aux personnes inscrites sur les listes électorales.

81%

75%

72%

70%

66%

66%

64%

62%

59%

59%

53%

La présence de vos idées dans le programme de l’un des candidats 

Comprendre davantage le fonctionnement de l’Union européenne 

Une campagne de grande qualité 

L’accès aux programmes des différents candidats plus tôt 

La prise en compte du vote blanc dans le décompte des suffrages exprimés 

La connaissance des bilans des eurodéputées actuels 

L’organisation de débats avec tous les candidats 

Un débat télévisé entre les candidats têtes de liste 

Un traitement plus important du sujet sur les réseaux sociaux 

Une campagne qui donne la parole à des candidats d’autres pays européens 

La candidature d’une personne âgée de moins de 30 ans 

Prési.
Mars 2022

(%)

Régionales
Juin 2021

(%)

Muni.
Fév. 2020

(%)

Euro.
Avril 2019

(%)

Prési.
Mars 2017

(%)

88 76 79 77 90

70

72 58 58 61 71

74 59 62 59 73

71 63 67 67 73

70 49 53 53 68

48

47 45 49 41 47

Évolution : ensemble des 18-25 ans
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L e s  l e v i e r s  p o u r  i n c i t e r  à  a l l e r  v o t e r  a u x  é l e c t i o n s  e u r o p é e n n e s  -

d é t a i l s
Question : Chacun des éléments suivants serait-il susceptible de vous inciter à aller voter aux élections européennes ?

Base : aux personnes inscrites sur les listes électorales.

14%

19%

21%

23%

25%

26%

27%

27%

29%

32%

36%

5%

6%

7%

7%

9%

8%

9%

11%

12%

9%

11%

44%

44%

44%

46%

37%

41%

41%

38%

38%

41%

35%

37%

31%

28%

24%

29%

25%

23%

24%

21%

18%

18%

La présence de vos idées dans le programme de l’un des 
candidats 

Comprendre davantage le fonctionnement de l’Union 
européenne 

Une campagne de grande qualité 

L’accès aux programmes des différents candidats plus tôt 

La prise en compte du vote blanc dans le décompte des 
suffrages exprimés 

La connaissance des bilans des eurodéputées actuels 

L’organisation de débats avec tous les candidats 

Un débat télévisé entre les candidats têtes de liste 

Un traitement plus important du sujet sur les réseaux sociaux 

Une campagne qui donne la parole à des candidats d’autres pays 
européens 

La candidature d’une personne âgée de moins de 30 ans 

Total 
« Oui »

81%

75%

72%

70%

66%

66%

64%

62%

59%

59%

53%

Total  
« Non »

 Oui, certainement   Oui, probablement   Non, probablement pas   Non, certainement pas

19%

25%

28%

30%

34%

34%

36%

38%

41%

41%

47%
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L e s  m o y e n s  d ' i n f o r m a t i o n  s u r  l a  c a m p a g n e  d e s  é l e c t i o n s  

e u r o p é e n n e s
Question : Parmi les moyens suivants, quels sont ceux que vous utilisez principalement pour vous informer sur le déroulement de la campagne 

des élections européennes ? En premier ? En deuxième ? Et en troisième ?

47%

29%

27%

27%

20%

18%

18%

17%

16%

13%

9%

9%

5%

4%

5%

9%

La télévision 

TikTok 

Instagram 

Les discussions avec votre famille 

La presse papier ou numérique 

YouTube 

Les discussions avec vos amis 

Twitter – X 

La radio 

Facebook 

Les journaux gratuits 

L’affichage 

Twitch 

Les boucles WhatsApp, Signal ou Telegram 

Un autre moyen d’information 

Aucun, vous ne vous informez pas sur les élections européennes 

Prési.
Mars 2022

(%)

Régionales
Juin 2021

(%)

Muni.
Fév. 2020

(%)

Euro.
Avril 2019

(%)

Prési.
Mars 2017

(%)

52 41 34 58 68

10 5

17 10

28 29 39 35 31

15 10 9 9 7

17 19 27 26 25

16 9 8 8 6

13 12 13 19 24

12 16 20 21 30

6 14 13 12 14

7 17 24 12 7

3 2

3 20 19 13 9

10

Évolution : ensemble des 18-25 ans

- Récapitulatif « Total des citations » -

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses.
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L e s  m o y e n s  d ' i n f o r m a t i o n  s u r  l a  c a m p a g n e  d e s  é l e c t i o n s  

e u r o p é e n n e s
Question : Parmi les moyens suivants, quels sont ceux que vous utilisez principalement pour vous informer sur le déroulement de la campagne 

des élections européennes ? En premier ? En deuxième ? Et en troisième ?

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses.

23%

12%

11%

8%

6%

6%

5%

6%

4%

4%

2%

1%

1%

1%

1%

9%

47%

29%

27%

27%

20%

18%

18%

17%

16%

13%

9%

9%

5%

4%

5%

9%

La télévision

TikTok

Instagram

Les discussions avec votre famille

La presse papier ou numérique

YouTube

Les discussions avec vos amis

Twitter – X 

La radio

Facebook

Les journaux gratuits

L’affichage 

Twitch

Les boucles WhatsApp, Signal ou Telegram

Un autre moyen d’information 

Aucun, vous ne vous informez pas sur les élections européennes
En premier

Total des citations
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L ' i n f l u e n c e  d e s  p a r e n t s  s u r  l e s  c o m p o r t e m e n t s  é l e c t o r a u x

Question : Vos parents vous ont-ils déjà… ?

Incité à aller voter à une élection 

Incité à voter pour un candidat ou une liste précise à une élection 

Dissuadé de voter pour un candidat ou une liste précise à une élection 

Dissuadé d’aller voter à une élection 

57%

24%

21%

17%

43%

76%

79%

83%

 Oui  Non
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L e  t y p e  d e  m é d i a  c o n s u l t é  p o u r  s ' i n f o r m e r  e n  m a t i è r e  p o l i t i q u e

Question : Pour vous informer en matière politique, diriez-vous que les médias que vous utilisez le plus sont… ?

32%

23%

45%

Plutôt des médias qui partagent votre point de vue

Plutôt des médias qui n’ont pas le même point de 
vue que vous 

Plutôt des médias qui n’ont aucun point de vue en 
particulier 

Avril 2019

19%

15%

66%

Plutôt des médias qui
partagent votre point de vue

Plutôt des médias qui n’ont 
pas le même point de vue que 

vous 

Plutôt des médias qui n’ont 
aucun point de vue en 

particulier 

27%

21%

52%

Plutôt des médias qui
partagent votre point de vue

Plutôt des médias qui n’ont 
pas le même point de vue que 

vous 

Plutôt des médias qui n’ont 
aucun point de vue en 

particulier 

Mars 2017
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L ' e x p é r i e n c e  d u  f a c t c h e c k i n g  f a c e  à  u n e  i n f o r m a t i o n  p o l i t i q u e  

d o u t e u s e
Question : Et toujours pour vous informer en matière politique, vous arrive-t-il de douter de la véracité ou de l’authenticité des informations qui 

parviennent jusqu’à vous ?

Oui, et vous vous 
renseignez sur la 

source de ces 
informations 

45%

Oui, mais vous ne vous 
renseignez pas spécialement 

sur la source de ces 
informations 

40%

Non, jamais 
15%

Total Oui

85%
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L e s  d é t e r m i n a n t s  d u  v o t e
a u x  é l e c t i o n s  e u r o p é e n n e s

C
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L e s  e n j e u x  d é t e r m i n a n t s  d u  v o t e

Question : Et pour chacun des thèmes suivants, est-ce qu’il comptera beaucoup, assez, peu ou pas du tout dans votre décision au moment de 

voter aux élections européennes ?

- Réponses « Beaucoup » -

57%

52%

45%

45%

45%

41%

41%

40%

38%

37%

37%

26%

26%

21%

Le pouvoir d’achat, le coût de la vie 

La santé 

L’environnement, la lutte contre le dérèglement climatique 

L’emploi 

L’éducation et la formation 

Les guerres et les questions géopolitiques 

La lutte contre la pauvreté 

L’immigration et l’accueil des réfugiés 

L’égalité des genres et les droits des minorités 

Le logement 

La jeunesse et la famille 

La culture et le sport 

Les transports 

L’intégration de nouveaux États-membres dans l’Union européenne 

Prési.
Mars 2022

(%)

Régionales
Juin 2021

(%)

Muni.
Fév. 2020

(%)

Euro.
Avril 2019

(%)

63 51 58 63

47 49 58 52

47 49 62 54

50 57 63 61

49 53 56 53

41 43 49

31

37 35 47

22 26 35 24

24 27 46

Évolution : ensemble des 18-25 ansBase : aux personnes ayant l’intention d’aller voter.
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L e s  e n j e u x  d é t e r m i n a n t s  d u  v o t e  - d é t a i l s

Question : Et pour chacun des thèmes suivants, est-ce qu’il comptera beaucoup, assez, peu ou pas du tout dans votre décision au moment de 

voter aux élections européennes ?

Base : aux personnes ayant l’intention d’aller voter.

57%

52%

45%

45%

45%

41%

41%

40%

38%

37%

37%

26%

26%

21%

31%

35%

37%

40%

39%

38%

41%

34%

36%

41%

41%

35%

43%

37%

11%

11%

15%

12%

13%

18%

15%

20%

18%

18%

18%

32%

27%

32%

1%

2%

3%

3%

3%

3%

3%

6%

8%

4%

4%

7%

4%

10%

 Beaucoup   Assez   Peu   Pas du tout

Le pouvoir d’achat, le coût de la vie 

La santé 

L’environnement, la lutte contre le dérèglement climatique 

L’emploi 

L’éducation et la formation 

Les guerres et les questions géopolitiques 

La lutte contre la pauvreté 

L’immigration et l’accueil des réfugiés 

L’égalité des genres et les droits des minorités 

Le logement 

La jeunesse et la famille 

La culture et le sport 

Les transports 

L’intégration de nouveaux États-membres dans l’Union européenne 
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L ' a v i s  d e  r é f é r e n c e  p o u r  s e  f a i r e  u n e  o p i n i o n  s u r  l a  p o l i t i q u e

Question : Pour vous faire une opinion sur la politique, quel est l’avis dont vous tenez le plus compte ?

16%

10%

7%

7%

6%

5%

3%

3%

9%

6%

28%

L’avis de personnes de votre famille 

L’avis d’experts dans les médias 

L’avis de vos amis 

L’avis de personnalités politiques 

L’avis de journalistes 

L’avis des représentants de société civile (syndicats, ONG…) 

L’avis de vos collègues de travail ou camarades d’étude 

L’avis des blogueurs, des influenceurs que vous suivez sur Internet 

Autant les uns que les autres / Un peu de chacun 

Aucun de ceux-là 

Vous vous décidez tout seul 

Euro.
Avril 2019

(%)

Prési.
Mars 2017

(%)

18 19

7 6

4 3

3 3

2 4

2 2

2 1

13 15

5 3

44 44

Comparatif : ensemble des 18-25 ans
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L a  p l a c e  d a n s  l a  s o c i é t é

D
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L ' é t a t  d ' e s p r i t  f a c e  à  l a  s o c i é t é  a c t u e l l e

Question : Globalement, quel est votre état d’esprit face à la société française actuelle ?

32%

21%

15%

13%

12%

7%

Anxieux 

Révolté 

Indifférent 

Confiant 

Résigné 

Enthousiaste 

Prési.
Mars 2022

(%)

Régionales
Juin 2021

(%)

Muni.
Fév. 2020

(%)

30 31 23

23 23 30

13 13 8

28 27 29

6 6 10

Comparatif : ensemble des 18-25 ans
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L e  p r o n o s t i c  s u r  s o n  n i v e a u  d e  v i e  d a n s  d i x  a n s

Question : Comment pensez-vous que vous vivrez, vous-même, dans une dizaine d’années ?

Beaucoup mieux 
qu’aujourd’hui 

14%

Un peu mieux 
qu’aujourd’hui 

28%

Pareil qu’aujourd’hui 
26%

Un peu moins bien 
qu’aujourd’hui 

20%

Beaucoup moins bien 
qu’aujourd’hui 

12%

Total Mieux

42%

Total

Moins bien

32%

46
51 54

42

28

21 22

32

26

28 24
26

Municipales
Février 2020

Régionales
Juin 2021

Présidentielle
Mars 2022

Européennes
Avril 2024

Total Mieux Total Moins bien Pareil qu’aujourd’hui

Évolution : ensemble des 18-25 ans depuis Mars 2017 
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L a  f a m i l i a r i t é  a v e c  l e s  
i n s t i t u t i o n s  e u r o p é e n n e s

E
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L e  s e n t i m e n t  d ' i n f o r m a t i o n  s u r  l ' U n i o n  e u r o p é e n n e

Question : De manière générale, diriez-vous que vous êtes bien ou mal informé sur l’Union européenne, ses institutions et son fonctionnement ?

37%

40%

36%

41%

12%

12%

21%

17%

36%

35%

30%

31%

15%

13%

13%

11%

Par les médias 

En général 

Pas l’école, le système scolaire 

Par les partis politiques 

Total 
« Bien informé »

51%

48%

43%

42%

49%

52%

57%

58%

Total  
« Mal informé »

Rappel
« Bien informé »

Avril 2019

NP

31%

NP

NP

 Très bien informé   Assez bien informé   Assez mal informé   Très mal informé

NP : non posé
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L a  n o t o r i é t é  d e  d i f f é r e n t e s  i n s t i t u t i o n s  e u r o p é e n n e s

Question : Connaissez-vous, ne serait-ce que de nom, chacune des institutions suivantes ?

12%

19%

20%

21%

21%

30%

34%

42%

47%

46%

47%

41%

41%

41%

46%

34%

34%

32%

38%

29%

25%

Total 
« Oui »

 Oui, et vous voyez précisément ce dont il s’agit   Oui, mais vous ne voyez pas précisément ce dont il s’agit  Non

Le Parlement européen 

La Commission européenne 

Le Conseil de l'Union européenne 

Le Conseil européen 

La Banque centrale européenne (BCE) 

La Cour de justice de l'Union européenne (CJUE) 

La Cour des comptes européenne 

88%

81%

80%

79%

79%

70%

66%

Rappel
« Oui »

Avril 2019

90%

84%

77%

77%

75%

70%

NP

NP : non posé
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L ' a c t i o n  p r ê t é e  à  l ' U n i o n  e u r o p é e n n e  d a n s  d i f f é r e n t s  d o m a i n e s

Question : D’après vous, l’Union européenne agit-elle dans chacun des domaines suivants ?

La transition écologique 

Le maintien de la paix 

Le droit du travail 

La qualité des médicaments 

L’alimentation 

La protection de la vie privée, des données personnelles 

La protection des consommateurs 

L’emploi des jeunes 

Les impôts 

Les tarifs des forfaits de téléphone (roaming, USB) 

74%

72%

64%

63%

62%

61%

61%

50%

48%

36%

26%

28%

36%

37%

38%

39%

39%

50%

52%

64%

 Oui  Non

Rappel « Oui »
Avril 2019

NP

NP

64%

64%

68%

67%

NP

46%

45%

31%

NP : non posé
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L a  c o n f i a n c e  d a n s  d i f f é r e n t s  é c h e l o n s  i n s t i t u t i o n n e l s

Question : De manière générale, diriez-vous que vous avez davantage confiance… ?

16%

32%

24%

28%

Dans les institutions européennes

Dans les institutions nationales

Dans les institutions locales

Aucune
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L ' é c h e l o n  p r i v i l é g i é  p o u r  a g i r  d a n s  d i f f é r e n t s  d o m a i n e s

Question : Pour être le plus efficace possible face à chacune de ces questions ou chacun de ces problèmes, diriez-vous qu’il vous paraît préférable 

d’adopter des mesures à l’échelle européenne ou à l’échelle nationale ?

La transition écologique 

Les droits des femmes et des minorités 

La politique étrangère et les questions de défense 

L’immigration 

L’agriculture 

La politique économique et industrielle et l’emploi 

La culture, l’éducation et la jeunesse 

Les transports 

La fiscalité (taxes, impôts, redistribution) 

68%

65%

64%

60%

50%

44%

40%

38%

37%

32%

35%

36%

40%

50%

56%

60%

62%

63%

 Plutôt à l’échelle européenne  Plutôt à l’échelle nationale

Rappel « éch. euro. »
Avril 2019

NP

NP

NP

66%

47%

NP

NP

38%

36%

NP : non posé
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L ' e x p é r i e n c e  d u  b é n é f i c e  d e  d i f f é r e n t s  d i s p o s i t i f s

Question : Avez-vous déjà bénéficié des dispositifs suivants ?

Un voyage scolaire dans un pays européen 

Un échange international de jeunes 

Le programme ERASMUS 

Le service civique à l’international 

Le corps européen de solidarité (CES) 

Le service volontaire européen (SVE) 

56%

28%

27%

22%

19%

19%

44%

72%

73%

78%

81%

81%

 Oui  Non

Rappel
« Oui »

Avril 2019

56%

NP

13%

NP

7%

7%

NP : non posé
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L ' e x p é r i e n c e  d ' u n  e n g a g e m e n t  c o l l e c t i f  a u  c o u r s  d e s  d e u x  

d e r n i è r e s  a n n é e s
Question : Vous-même, au cours des deux dernières années, avez-vous déjà engagée(e) dans l’un des cadres suivants ?

En signant une pétition 

Dans une association (sportive, culturelle, environnementale, etc.) en 
tant que bénévole 

En participant à une manifestation 

Dans un conseil de jeunes 

Dans une instance de participation d’une collectivité (conseil de 
quartier, conseil citoyen, consultation…) 

Dans un collectif informel 

Dans une structure syndicale 

Dans un parti politique 

En participant à des actions de désobéissance civile 

En étant élu(e) local 

44%

43%

32%

26%

22%

21%

20%

20%

19%

18%

56%

57%

68%

74%

78%

79%

80%

80%

81%

82%

 Oui  Non
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L ' e x p é r i e n c e  d ' u n e  c é r é m o n i e  d e  c i t o y e n n e t é

Question : Avez-vous déjà été accueilli en mairie pour une « cérémonie de citoyenneté » à l’occasion de la remise de votre carte d’électeur ?

Oui 

28%

Non 

72%
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